

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад общеразвивающего вида №30»

Подготовила:
зам. зав. по ВМР
Галкина С.В.

Здравствуйте, уважаемые коллеги.

Тема моего выступления «Год народного творчества: региональный компонент

Как вы знаете, 2020 год в культуре и образовании объявлен – годом Народного творчества.

В декабре 2018-го года в Москве состоялось специальное заседание Совета по искусству и культуре РФ, главной темой которого стало рассмотрение гражданской инициативы — объявление 2020-го года Годом народного творчества. Президент не только поддержал эту инициативу, но и предложил собственную многоэтапную программу реализации и долгосрочного развития проекта.

Владимир Путин заявил, что в сёлах обязательно будут организованы клубы, Дома культуры и самодеятельности, кинотеатры, школы ремесел и другие важные объекты, относящиеся к сфере культурного досуга и творческого развития молодежи, а также создание творческих коллективов, учреждение народных фестивалей, художественных экспозиций, выставок прикладных искусств, их анонсирование и популяризация среди представителей разных слоев населения России. Помимо этого, в программу Года народного творчества включили проведение многих фестивалей с участие не только профессионалов, но и любителей. Проведение конкурсов, выставок, мастер-классов, фестивалей, концертов и т.д.

Год народного творчества в Туле совпал со значимым событием, 500-летием основания Тульского Кремля. Поэтому Тула с размахом готовилась к проведению года народного творчества и 500-летия Тульского Кремля. Но из-за коронавирусной инфекции все мероприятия пришлось перевести в дистанционный формат. И на просторах интернета появилось большое количество онлайн-занятий, мастер-классов и виртуальных экскурсий, в том числе и музеев Тульской области. Остановимся поподробнее на мероприятиях, прошедших в Тульской области.

Это:

Онлайн-выставки

Виртуальные экскурсии

Конкурсы

Концерты

Мастер-классы

Фестивали, например, фестиваль народной куклы в стенах тульского Кремля. На национальном туристическом портале представлен целый цикл онлайн-экскурсий по достопримечательностям г. Тулы:

- Тульский государственный музей оружия
- музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна»
- музей-заповедник «Куликово Поле»
- музей-заповедник В.Д. Поленова
- музей «Тульские древности»
- музей купеческого быта,

а на туристическом портале Тулы и Тульской области. представлены подробные экскурсии музеев городов Большой Засечной черты, История Тульского Кремля в ремеслах: плотники, кузнецы и т.д. также представлены виртуальные экскурсии на сайте Культура РФ. Музей филимоновской игрушки представил не только видео-экскурсию, но и мастер-класс по лепке глиняной игрушки. Также в Интернете можно найти областной мастер-класс по лепке тульской городской игрушки и по изготовлению народной куклы (Народные куклы. Русские традиции. Русская изба. Игрушки в русской избе. Музеи в Туле). Теперь не выходя из дома мы можем побывать в любом музее Тульской области, приобщиться к традициям и обычаям и приобщить наших детей к народной культуре Тульского края.

Хочется отметить областную выставку-конкурс творческих работ обучающихся «Тульские промыслы»

В Выставке-конкурсе приняли участие 833 обучающихся (с муниципальным этапом –1314) из 179 образовательных учреждений 26 муниципальных образований Тульской области, в том числе и Щекинский район. Наши обучающиеся из школ № 6,7, 11 и детской школы искусств стали призерами данного конкурса.

Также на территории Тульского Кремля проходили мастер-классы, где дети и взрослые могли научиться изготавливать и расписывать тульские пряники.

Самые яркие мероприятия и события происходили конечно в рамках подготовки празднования 500-летия Тульского кремля. На сайте тульскийкремль.рф была размещена подробная информация о мероприятиях и датах проведения, о формате и возможности принять участие в них. Также отдельно были представлены ссылки, по которым все желающие могли познакомиться с музеями, экскурсиями, виртуальными марафонами и городами Тульской области.

Я хотела бы поподробнее остановиться на музейном квартале.

Не только за пряниками и самоварами едут в Тулу. Теперь еще за знаниями и впечатлениями. Первый в России музейный квартал официально открыт. И здесь как в сказке: налево пойдешь – в музей попадешь, направо пойдешь – в еще один попадешь. Сейчас тульский музейный квартал объединяет в одном пространстве 4 государственных музея: Поленово, Куликово поля, музея оружия и ясной поляны. Есть еще региональный этнографический и частный музей советской игрушки. По количеству таких культурных пространств Тула уступает только Москве и Санкт-Петербургу. Так что от звания столицы оружейной до звания музейной остался всего один шаг.

И особое внимание в этом квартале приковано к музею «Декоративно-прикладного и современного искусства».

Музей расположился на двух этажах. На первом этаже – экспозиция регионального отделения Российского военно-исторического общества «Свидетели войны». На ней представлены картины тульских и московских художников, написанные в 1941-1942 годах.

На втором – выставка народно-прикладного искусства. Состоит она из трех блоков.

Первая часть повествует гостям о жизни тульских крестьян, их традиционные наряды и предметы быта и народного промысла. Также тут можно увидеть филимоновские игрушки и нежнейшее белевское кружево.

Дворянский быт представлен мануфактурными, фабричными вещами высокого технологического уровня, с большой составляющей авторского труда в основном столичного и европейского производства. Экспозиция рассказывает об эстетических предпочтениях владельцев тульских усадеб. Есть в экспозиции и уникальные образцы, например, печные изразцы из Витебска, они были обнаружены в доме купца Антонова на улице Мосина.

Обе экспозиции красочно иллюстрируют историю взаимоотношений двух слоев населения, различия их художественных традиций, а также акцентируют внимание на ценности народного искусства Тульского края и его неповторимой самобытности.

Третий блок выставки посвящен народным промыслам России. Это и роспись по металлу, и нижегородские и жестовские подносы, и золотая хохлома, и гжельский народный промысел, а так же кружево от известных центров кружевоплетения и вышивки

В планах музея – сотрудничество с современными деятелями искусства, и молодыми талантливыми туляками. Их работы станут основой для следующих выставок, например, арт-объектов современного

концептуального искусства и многих других. Кроме этого в перспективе при музее появится ремесленная школа, где будут вестись занятия со школьниками и воспитанниками детских садов. Ребята смогут приобщиться к народным традициям.

Спасибо за внимание!